

局八十八年元月起，每月辦理局辦安程專案三次，各分局每月自辦安程專案五次，平時亦要求各外勤員警利用各項勤務機會，加強盤查取締無執業登記證計程車，以保障領有執業登記證駕駛人權益，並確保乘客之安全。由於加強取締勤務，下半年（七至九月）取締件數較上半年略有增加，本府警察局將持續加強安程專案執行，以有效遏止無執業登記證駕駛計程車之投機不法行爲，確保保障乘客安全。

六十五

質詢日期：八十八年十月二十八日

質詢議員：王世堅

質詢對象：馬市長、教育局。

質詢題目：建請檢討如何提昇校園內公共建築及遊樂設施之品質

說 明：

一、九二一震災後，本市有二十六處建築物被鑑定為危樓，貼上紅樓，而其中就有四處是校園建築，另本

市約有一百三十七所學校提出申請建物安全鑑定，而其中有五十六所學校須再鑑定補強。

二、據本市公立國小自行評估，有高達七成的附設幼稚園遊戲設施或因超過年限或因年久失修安全堪虞，亟待改善。

三、針對以上二點，顯示校園內之公共建築、遊樂設施之發包施工存在很大之缺失，馬市長、教育局務必

對此通盤檢討，研擬有效改善之方案，以保障校園內師生之安全。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、九二一地震後，本府教育局除透過緊急聯絡方式立即調查

所屬機關學校之受損情形及發函告知鑑定補強之方式外，亦初步評估所有機關學校相關之補強方式及經費，且更於日前會同結構技師公會及建管處，針對全市市立各級學校（含幼稚園）二三二所學校做全盤性鑑定，確實了解所有學校之狀況。
二、鑑定之結果除依相關規定採取必要之改善補強措施外，本局亦藉彙整專業結構技師公會對各學校之結構系統所提建議，藉以對全市學校做一完善之通盤檢討，並針對持續研擬相關改善方案。

六十六

質詢日期：八十八年十月二十八日

質詢議員：李彥秀

質詢對象：消防局

質詢題目：增設南港消防隊。

說 明：

目前南港地區只有一個消防隊，明顯的不足。倘若發生火災，對於位於南港中研院及山區部份居民而言，消防車無法於 5-10 分鐘內到達，以致延誤救火及救人的黃金時刻，本席要求消防局盡快於南港中研院及

附近山區增設一個消防隊，以確保中研院及偏遠山區民眾的安全。

答覆單位：台北市政府（消防局）

答：查該案本府消防局業已於本市南港區四小段一三六地號（中央研究院大門口斜對面）規劃增設舊庄分隊以增加南港區消防救災之戰力，本案現今進度為委託本府都市發展局辦理土地地目變更，俟土地地目變更完成後，即可規畫興建舊庄分隊，以確保中研院及偏遠山區民眾的安全。

六十七

質詢日期：八十八年十月二十八日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：馬市長英九

質詢題目：台北網路新都如此打造：「台北市政府網站首頁」

II 「戀愛天堂」？

說明：一從十月二十五日開始，台北市政府的網站的首頁一到了市政府工作人員下班的時間，立刻換裝成爲了

「戀愛天堂」。市民從晚上七、八點之後連結

www.taipei.gov.tw 的台北市政府首頁前，所看到的

答覆單位：台北市政府（主計處）

答：一本案經本府資訊中心檢查結果，本府網站並無發現首頁被篡改情形，但推測可能是外界網路服務公司(ISP: Internet Service Provider)發生問題。

二另資訊中心經由撥接線路連結外界網路服務公司發現，透過電話撥接 SEEDNet 上網時，偶而會出現應連結市府網站卻出現其他網站（非僅戀愛天堂）情形，但經由專線網路連線時皆正常運作。

二在八月時，國內就發生過多次重要政府機關的網頁遭人入侵篡改，而台北市政府卻也一再的聲稱市府

的網站已做好了完善的防護措施，而這一個「戀愛天堂」覆蓋市府網站首頁的一事，卻充分的顯示出，台北市政府毫無警惕之心，對於網路的防護更是井底之蛙，毫不求上進。

三這幾天一到晚上，台北市政府的首頁就被「戀愛天堂」首頁覆蓋，從25日到昨日已經有三天的時間了，卻不見台北市政府提出任何方法防止這樣的事情再度發生。市府首頁是所有欲進入市府網站查詢或希望藉此更深一層認識台北市的人對台北市的第一印象：對於一再聲稱要建立「網路新都」的台北市而言，市府的束手無策真是一大恥辱。

四本席認為此次只不過是網站的首頁被覆蓋，如果另有網路駭客高手，經由台北市政府的網站進入市府的資料庫進行任何增刪修改，一旦因此而造成市府及廣大市民的損失，真是難以想像，因次本席強烈的要求相關單位，立即對市府的網站進行全面安全檢查，同時立即進行『防火牆』的架設，並對相關管理人員的失職與否進行調查與懲處。